



### 高新公交党支部组织四季度党课学习

11月18日下午,高新公交公司党支部组织开展第四季度党课宣讲活动,党员以《永葆初心担使命 用心服务永攀登》为题进行授课。高新公交公司全体党员参加了学习。

方明同志通过学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大及二十届三中全会精神,结合



合自身工作实际,围绕赓续传承三个方面进行讲述。生动的语言和

鲜活的事例,深入阐述了新时代公交驾驶员应如何肩负起历史使命,为服务广大市民群众出行贡献自己的力量。此次党课改变了以往党课自始至终由支部书记一人讲的模式,由“一人讲”变“大家讲”。打破职务、岗位、资历、学历的限制,鼓励普通党员讲党课,并结合普通党员自己的

所学所悟、所见所闻,与周围人分享,让大家在宽松、民主的氛围中交流自己的思想见解和体会。

高新公交党支部将继续在创新授课形式上下功夫,不断释放党课“正能量”,激发党员干事创业“原动力”。

### 高新公交党支部学习贯彻《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》文件精神

为做好新时代流动党员管理工作,11月18日下午,高新公交党支部组织召开2024年四季度党员大会,学习贯彻《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》文件精神。全体党员参加会议。

会上,支委委员详细的解读了《意见》条款。此次下发的《意见》共5个部分、18条,从

及时将流动党员纳入流入地(单位)基层党组织、落实基层党组织管理责任和流动党员责任要求、抓实流动党员日常教育管理、加强流动党员党组织建设、加强组织领导等5个方面,提出进一步加强和改进流动党员管理工作的任务措施和具体要求。会议要求要充分认识到流动党员管理工作的重要性和紧



迫性;要深入贯彻中央关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见,主动作为,梳

理公司流动党员情况,不断推动流动党员管理工作提质增效。

下一步,高新公交党支部将继续做好流动党员管理工作,通过“线上问、线下谈”等活动,动员公司内流动党员主动亮身份、转关系,进一步增强流动党员的归属感和责任感。

### 高新公交党支部开展诚信主题宣传教育活动

为大力培育和践行社会主义核心价值观,引导公司干部员工自觉践行诚信理念,11月28日,高新公交党支部组织公司员工开展诚信主题宣传教育

活动。本次活动紧密结合公司实际,通过发放诚信宣传页、在公交各场站内为员工宣讲诚信规范的方式,提升广大员工诚信水平。活动

中,宣讲人员围绕遵守法律法规、恪守职业道德、践行行业规范、热心公益事业等内容,倡导大家在工作生活中把诚信建设摆在重要位置,从自我做起,从

小事做起,做到人人知诚信、人人讲诚信、人人守诚信、人人践诚信。将诚信理念内化于心、外化于行,全力营造“重信誉、守信用、讲信义”的诚信文明风

尚。通过此次活动,进一步提升了干部员工思想观念,形成人人讲诚信、人人重诚信的良好局面。

### 市退役军人事务局赴我司调研 退役军人安置工作

11月22日,合肥市退役军人事务局副新公交退役军人安置工作开展情况的汇报。



局长钱炳一行,赴高新公交开展调研工作。高新区退役军人服务中心副主任余爱国陪同调研,高新公交总经理助理彭翔接待。

调研组听取了高

新公交退役军人安置工作情况的汇报。钱炳对高新公交退役军人安置工作给予了充分肯定,赞赏了高新公交在退役军人安置方面取得的显著成效。同时对下一步工作提出指导意见,一要重视退役军人安置工作,严格安置程序,细致做好各项工作,确保退役军人安置工作落实到位;二要切实把“五好”安置要求作为退役军人事务工作的目标和任务来抓;三要结合公司实际,做好退役军人培养及个人职

业发展工作,用心用情于退役军人工作重要指示精神,及省市退役



爱退役军人,确保退役军人工作和谐稳定。

后期,高新公交将继续深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关

### 高新公交“全国消防日”公交车消防安全培训暨演练

为切实增强公交车驾驶员消防应急处置操作能力,提高消防安全意识,筑牢消防安全防线。11月7日,高新公交结合第33个全国消防日主题“全民消防 生命至上”,组织开展公交车消防安全培训暨演练。

培训首先梳理了公交车起火处理方式,明确了公交车发生火灾时驾驶员应急处置方法,重点讲解车载灭火器、安全锤使用要领,一起观看学习《公



车起火自救法》,将一个个理论知识点刻进每一位驾驶员心里。随后,在场站内开展公交车火灾逃生演练。一辆正在运营的公交车厢内突发“火情”,车内冒出浓浓白烟,驾驶员

发现后立即将车辆停靠在安全区域,迅速打开车门安全气阀、推开车门,引导车内乘客有序从前后门紧急疏散至安全区域,随后驾驶员拿起灭火器对起火部位进行灭火,火势较大无法控制时,驾驶员撤离至安全区域,拨打119报警电话,维护现场秩序,等待消防员赶到现场。

整个培训演练紧张而有序,“零距离”的演练进一步巩固了驾驶员对公交车起火

后,如何安全逃生、如何自救互救以及灭火器的使用方法等技能,增强了大家的安全观念和火灾防范意识。11月是全国消防宣传月,高新公交将以次为契机,在公交车内、电子站牌上播放“全民消防、生命至上”主题标语,在场站内、小程序上张贴消防宣传海报,进一步带领全体职工关注消防、了解消防,切实园区市民乘客的平安出行保驾护航。

### 废旧废件有序处置 焕然一新整洁干净

11月12日,高新公交对更换下的废旧轮胎,场内废件仓库的废旧配件进行了清理、处理工作。

此次废旧处理工作,主要分为两部分,一是处理废旧轮胎。为确保行车安全,高新公交根据车辆使用年限和轮胎磨损程度所有公交车辆轮胎进行了一次全面的检查,对因夏季高温车辆轮胎磨损严重胎壁变薄,光板轮胎、鼓包轮胎及花纹磨损较为严重的轮胎



进行及时更换,更换结束后场站内废旧轮胎堆积较多需要处理。高新公交工作人员与轮胎供应商沟通,依据高新公交轮胎

招标规定,由轮胎供应商进行统一回收,回收时,高新公交工作人员与轮胎供应商一起,就废旧轮胎的数量和型号进行了



清点并做了记录,轮胎供应商也对旧轮胎及时进行了回收移走。二是处理废旧配件和废弃维修材料并清洁废件仓库。高新

公交工作人员清点废件仓库物品,明确废旧配件的数量,仔细核对更换下来的废旧配件型号,把可用旧件和废弃件分开做好登记并规范整齐,并将车辆废件和维修材料废品,统一由废旧物资回收商移走处理。

此次集中处理,使修理车间和废件仓库面貌焕然一新,还原了它本来的整洁环境,改善了场站环境,也减少废旧物品堆放的安全隐患。

### 开启换季保养 护航冬日运营

随着大范围冷空气的到来,气温越来越低,公交车辆干燥瓶和防冻液更换提上日程,为保障公交车平稳运营,11月29日,高新公交完成冬季车辆换季保养工作。

为确保公交车辆在冬季雨雪冰冻等恶劣气候条件下保持良好性能,防止低温天气



条件下气路不结冰、驱动电机不冻裂,保障公交正常有序地运行,高

新公交时刻关注天气情况,结合不同批次车辆特性,严格按照计划做好车辆保养,于11月中旬开始,提前制定换季保养计划,利用发车间隙、分班及晚间车辆收班前后空隙,针对部分车辆防冻液到期失效、干燥罐吸水性降低的问题在冬季低温到来前进行统一集中



更换,并针对冬季昼短夜长,夜间行车时间变长,车辆灯光使用频繁

的特点,加强对灯光、蓄电池以及冷却系统的检查。

后期,高新公交将继续关注低气温对车辆的影响,制定冬季防护措施,提前做好低温冰冻等恶劣天气的应对方案,以保障园区广大居民出行。

### 高新公交圆满完成新购车辆资格认证工作

为确保新购车辆新能源补贴申报工作正常开展,高新公交在新购车辆手续办理完成后积极收集相关材料,并于11月11日顺利完成10台新购车辆

系统资格认证工作。新购车辆资格认证工作是一项系统而严谨的任务,涉及多个环节,资料审核要求高,申报流程严格规范。为节约注册审核时

间,高新公交积极准备注册资料,首先规范完成新购车辆登记日期、机动车登记编号、发动机编号等信息的批量录入并逐一审核,确保车辆基础信息的准确

性。其次按照系统要求完成车身照片、车辆登记证、车辆行驶证、购车发票、低收入证明等材料的上传工作,按照系统模板填写车辆注册表,审核车辆注册信

息,保证证表一致性。

目前,10台新购车辆已全部通过主管部门审核,取得补贴资格。

### 高新公交开展充电桩专项检查

为进一步保障车辆正常运营,确保车辆充电桩的安全可靠运行,11月12日,高新公交开展充电桩专项检查工作。

此次检查由高新公交运营管理部主导,联合安全管理部和充电运营服务单位,重点针对开福寺、皖水路、文曲路等公交场站充电桩设施完好度、防火措施等方面展开专项检查。检查开始前,高新公交就检查项目和内容提前与充电运营



服务单位进行了对接。当天下午,检查人员按拟定计划依次来到各个场站从三个方面展开检查,一是查看充电桩桩体是否生锈、漏

水、倾斜、位移,充电线缆、充电枪头有无外壳破损、线缆裸露,显示屏显示信息是否完整,指示灯是否能正常指示,接地是否正常等;

二是查看内部线缆是否有松动、损坏,元器件是否存在老化,充电桩散热功能是否正常,接线端子是否变色,有无焦糊味,是否有积尘

等;三是查看充电桩消防设施及桩体周边环境是否存在隐患,是否符合充电要求。检查人员如实记录了检查结果,并对发现的问题及时进行了整改,确保充电桩安全性。

后期,高新公交将继续加强对充电桩的管理和维护,加大检查力度,及时发现并解决安全隐患,为园区居民提供安全可靠出行服务。

### 高新公交顺利完成防寒物资储备及宣教工作

为进一步落实低温冰冻天气保障工作,增强驾驶员安全防范意识,高新公交积极开展防寒物资储备及宣教工作。

结合冬季低温、冰冻天气特征,一是防范道路结冰情况,高新公



交提前做好融雪盐的采购工作,确保储备需求量,保障场站道路、运营线路上重点路段的行车安全。二是针对场站内的瓷砖路面湿滑情况,高新公交新购防滑垫,铺设在场站瓷砖路面,保障工作人

员进出安全性。三是检查场站设施设备,根据设备特点和环境,做好相应的保温措施,避免因低温导致设备故障或损坏。四是深入一线开展安全宣教工作,提醒驾驶员做好自身的防寒保暖措施,明确冬

季行车安全防范要点,夯实车辆运营安全基础。

后期,高新公交将持续关注天气情况,科学使用防寒物资,积极调动主观能动性,为乘客提供安全便捷的出行保障。

### 高新公交财务软件更新工作有序推进

为进一步提升财务管理的效率、精准度与信息化水平,高新公交积极开展财务软件更新升级工作。此次更新工作主要按照集团公司统一要求,将原有单机版财务软件升级为集团化软件,便于后

期集团财务系统的规范性、集约化管理。高新公交财务部协同软件供应商的专业实施团队,制定了详细周密的更新计划与时间表。首先从数据的梳理、迁移到新系统的安装、调试进行分阶段

实施,确保数据的完整性、准确性与安全性。其次,为减少对日常财务工作的影响,供应商精心计划分阶段、分模块的切换方案,力求实现平稳过渡。预计2025年1月份正式上线新系统的使用。

高新公交此次财务软件更新工作的开展,不仅是对财务管理工具的一次升级,更是对公司整体管理效能提升的有力推动。它将为公司在财务决策、成本控制、预算管理等方面提供更为强大的数

据支持与分析依据,助力高新公交在未来的运营发展中实现更高质量、更可持续的发展。